
Καλησπέρα 

 

 

1. ΜΕΤΑΘΕΣΕΙΣ: Πιθανόν ηλεκτρονικά φέτος  

Πολύ πιθανόν να γίνουν ηλεκτρονικά οι αιτήσεις για τις φετινές μεταθέσεις. Αν και οι 

συσκέψεις δεν έχουν ολοκληρωθεί ακόμη σε ότι αφορά στο συγκεκριμένο ζήτημα οι μέχρι 

τώρα πληροφορίες αναφέρουν ότι οι εκπαιδευτικοί θα αποστείλουν τις αιτήσεις από το 

"σπίτι τους". 

 

 

2. Αναθέσεις μαθημάτων Γυμνασίου, Γενικού Λυκείου και γενικής παιδείας 

Επαγγελματικού Λυκείου 

Για τις αναθέσεις μαθημάτων Γυμνασίου και Γενικού Λυκείου: 

http://www.minedu.gov.gr/publications/docs2015/251115_anatheseis_gimnasiou_genikou

_likeiou.pdf 

Για τις αναθέσεις μαθημάτων γενικής παιδείας Επαγγελματικού Λυκείου: 

http://www.minedu.gov.gr/publications/docs2015/251115_anatheseis_epaggelmatikou_lik

eiou.pdf 

 

 

3. Υπ. Παιδείας: Νέο σύστημα Πανελλαδικών Εξετάσεων και νέα βιβλία για τα 

σχολεία 

Οι αλλαγές θα εφαρμοστούν από την επόμενη χρονιά 

Ο Νίκος Φίλης θα ανακοινώσει την Πέμπτη Εθνικό Διάλογο για την Παιδεία. 

Πρόεδρος της Επιτροπής ο καθηγητής Αντώνης Λιάκος «υποστηρικτής» των απόψεων 

Ρεπούση 

Το Νέο σύστημα Πανελλαδικών Εξετάσεων και νέα βιβλία θα είναι από τα βασικότερα 

ζητήματα του Εθνικού Διαλόγου για την παιδεία, την έναρξη του οποίου θα ανακοινώσει 

την Πέμπτη ο υπουργός Παιδείας Νίκος Φίλης. Σύμφωνα με πληροφορίες εκτός από τις 

συζητήσεις που θα γίνουν στα αρμόδια όργανα, ο καθένας θα μπορεί ηλεκτρονικά να 

καταθέσει την άποψή του. 

Οι αλλαγές που θα προκύψουν θα εφαρμοσθούν την επόμενη σχολική και ακαδημαϊκή 

χρονιά. 
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Ο υπουργός θα παρουσιάσει το περιεχόμενο του Εθνικού Διαλόγου που θα ξεκινήσει και 

για τις τρεις βαθμίδες της εκπαίδευσης, με κύρια βαρύτητα την Πρωτοβάθμια και 

Δευτεροβάθμια. 

Εξάλλου και ο πρωθυπουργός Αλέξης Τσίπρας ανακοίνωσε τις προηγούμενες ημέρες Εθνικό 

Διάλογο για την Παιδεία, λέγοντας χαρακτηριστικά «Πολύ σύντομα ξεκινάμε έναν πλατύ 

κοινωνικό διάλογο με την εμπλοκή όλων των φορέων της κοινωνίας των πολιτών για μια 

μεγάλη δημοκρατική μεταρρύθμιση του εκπαιδευτικού συστήματος». 

Σε κάθε περίπτωση το χρονοδιάγραμμα θα είναι έως την Άνοιξη , προκειμένου να 

ετοιμαστεί πολυνομοσχέδιο που αφορά σε νέο σύστημα εισαγωγής σε Πανεπιστήμια και 

νέα προγράμματα στο δημοτικό, γυμνάσιο και λύκειο. 

Ο ιστορικός Αντώνης Λιάκος, ο οποίος είχε διατελέσει πρόεδρος του ΟΠΕΚ του Ομίλου 

Προβληματισμού που είχε ιδρύσει ο Κώστας Σημίτης , αλλά και υποστηριχτής των ιδεών της 

Μαρίας Ρεπούσης θα είναι πρόεδρος της πρώτης Επιτροπής , που θα ασχοληθεί με τις 

αλλαγές στο δημοτικό και στο γυμνάσιο. 

Διάλογος θα γίνει και στην Επιτροπή Μορφωτικών Υποθέσεων της Βουλής, με την προεδρία 

του βουλευτή ΣΥΡΙΖΑ, πανεπιστημιακού Κώστα Γαβρόγλου ενώ θα ανασυσταθεί το Εθνικό 

Συμβούλιο Παιδείας (ΕΣΥΠ ) με πρόεδρο τον καθηγητή του Παντείου Νίκο Θεοτοκά. 

Ο τρίτος κύκλος θα οργανωθεί από επιτροπή στην οποία θα μετάσχουν άνθρωποι της 

εκπαίδευσης 

 

 

4. Νέες αλλαγές στις πρυτανικές εκλογές σχεδιάζει το υπουργείο 

Συμμετοχή των φοιτητών στις πρυτανικές εκλογές και στα όργανα συνδιοίκησης σχεδιάζει 

το υπουργείο παιδείας καθώς στο νομοσχέδιο που ετοιμάζεται να καταθέσει η 

αναπληρώτρια υπουργός Παιδείας Σία Αναγνωστοπούλου θα προβλέπεται η συμμετοχή εκ 

νέου των φοιτητικών συλλόγων στις εκλογές για όλα τα μονοπρόσωπα όργανα των ΑΕΙ.  

Αυτό σημαίνει, ότι οι φοιτητικοί σύλλογοι θα συμμετέχουν στις εκλογές για τον πρύτανη, 

τον κοσμήτορα κάθε σχολής και τον πρόεδρο του κόμματος. Σύμφωνα με τις ίδιες 

πληροφορίες η βαρύτητα του αποτελέσματος της ψήφου των φοιτητών στο συνολικό 

αποτέλεσμα θα εξαρτάται από τη συμμετοχή τους στις πρυτανικές εκλογές. 

Στην ίδια λογική στο νομοσχέδιο θα προβλέπεται και η φοιτητική εκπροσώπηση στα 

συλλογικά όργανα των ιδρυμάτων όπως η Σύγκλητος. 

Το νομοσχέδιο, το οποίο αναμένεται να παρουσιαστεί μετά τις 15 Δεκεμβρίου, θα 

προβλέπει επίσης:  

- αλλαγές στο σύστημα ανάδειξης αντιπρυτάνεων για τους οποίους θα προβλέπεται 

ξεχωριστή εκλογική διαδικασία 



- ηλεκτρονική ψηφοφορία για τα μονοπρόσωπα όργανα σε περίπτωση που δεν 

τελεσφορήσουν δις οι εκλογές με κάλπη 

 

 

5. Ετήσια έκθεση ΟΟΣΑ: Από τους πιο γερασμένους κακοπληρωμένους είναι οι 

Έλληνες εκπαιδευτικοί 

Γερασμένο και κακοπληρωμένο είναι το εκπαιδευτικό προσωπικό στην Ελλάδα σύμφωνα 

με την ετήσια έκθεση του ΟΟΣΑ για την εκπαίδευση, «Education at a Glance». 

Σύμφωνα με την έκθεση, η Ελλάδα συγκαταλέγεται στις χώρες με το γηραιότερο 

προσωπικό. Είναι ενδεικτικό ότι το 40% των εκπαιδευτικών που διδάσκουν στα σχολεία 

πρωτοβάθμιας εκπαίδευσης στη χώρα μας, όπως όμως και στη Γερμανία, αλλά και την 

Ιταλία είναι τουλάχιστον 50 ετών, ξεπερνώντας κατά πολύ τον μέσο όρο (30%) στις χώρες 

του ΟΟΣΑ. Καθώς δε, οι διορισμοί έχουν «παγώσει» ελλείψει κονδυλίων, η ανανέωση του 

εκπαιδευτικού προσωπικού στην Ελλάδα φαίνεται να αποτελεί άπιαστο στόχο για τα 

επόμενα πολλά χρόνια. Είναι ενδεικτικό ότι ο προϋπολογισμός του 2016 συρρικνώνει 

ακόμη περισσότερο τις δαπάνες για την Παιδεία. Ο μεγάλος «χαμένος» αυτής της μείωσης 

είναι η πρωτοβάθμια εκπαίδευση, όπου τα κονδύλια σε σχέση με τον προϋπολογισμό του 

2015 μειώνονται κατά 65.000.000 ευρώ. 

Επίσης σύμφωνα με την ίδια έκθεση οι Έλληνες καθηγητές είναι από τους πιο 

κακοπληρωμένους σε ολόκληρο τον κόσμο. 

Σύμφωνα με την κατάταξη, η οποία στηρίζεται στον αρχικό μισθό, το μισθό μετά από 15 

χρόνια υπηρεσίας και τον τελευταίο, η χώρα μας βρίσκεται στην όγδοη θέση από το τέλος.  

Αξίζει να σημειωθεί επίσης, ότι σε δείγμα 34 χωρών, η Ελλάδα και η Ουγγαρία είναι οι 

μοναδικές στις οποίες έγιναν περικοπές στους μισθούς των καθηγητών, καθώς κατά μέσο 

όρο στις υπόλοιπες αυξήθηκαν οι απολαβές.  

 

 

6. ΜΕΤΕΓΓΡΑΦΕΣ: Μετά τα Χριστούγεννα τα ονόματα των φοιτητών 

Το υπουργείο Παιδείας δεν απέστειλε ακόμη στο υπ. Οικονομικών  τα ΑΦΜ των φοιτητών 

που έκαναν ηλεκτρονική αίτηση για μετεγγραφή από Πανεπιστήμιο σε Πανεπιστήμιο και 

από ΤΕΙ σε ΤΕΙ, προκειμένου να γίνει η διασταύρωση των ΑΦΜ  και  η επαλήθευση των 

οικογενειακών εισοδημάτων που δηλώθηκαν. 

Αυτό πρακτικά σημαίνει ότι τα ονόματα των φοιτητών που θα πάρουν μετεγγραφή θα 

ανακοινωθούν μετά τα Χριστούγεννα, αν λάβουμε υπόψη ότι πέρσι και πρόπερσι η 

διαδικασία αυτή διήρκησε περίπου 1,5 με δύο μήνες. 



Το υπουργείο Παιδείας, μετά την αποστολή των ΑΦΜ, θα αναμένει την   απάντηση του 

υπουργείου Οικονομικών,  προκειμένου να προχωρήσει στην ανακοίνωση των ονομάτων 

των φοιτητών που εγκρίνεται η αίτηση μετεγγραφής. 

Η προθεσμία αιτήσεων έληξε στις 16 Νοεμβρίου. 

 

 

7. ΜΕΤΑΤΑΞΕΙΣ: Αναζητείται λύση 

Απάντηση έδωσε ο υπουργός Παιδείας Νίκος Φίλης, στη Βουλή, με αφορμή επιστολή 

εκπαιδευτικών Πρωτοβάθμιας 

- Έχει συγκροτηθεί άτυπη επιτροπή εξέτασης των εν λόγω μετατάξεων. Στην προσπάθεια 

επίλυσης του ζητήματος και την αντιμετώπιση των προβλημάτων που δημιούργησαν οι 

μετατάξεις αυτές, διατυπώθηκαν προτάσεις και στην ανωτέρω άτυπη επιτροπή εξέτασης 

του θέματος. Οι εν λόγω προτάσεις είναι υπό εξέταση προκειμένου να βρεθεί μια δίκαιη, 

ορθή και ωφέλιμη λύση, στο πλαίσιο της νομιμότητας, ενώ έχει ήδη διενεργηθεί έλεγχος 

της μοριοδότησης των εκπαιδευτικών που υπέβαλαν αίτηση υποχρεωτικής μετάταξης. 

- Οι υποχρεωτικές μετατάξεις πραγματοποιήθηκαν σε εφαρμογή των διατάξεων της παρ. 11 

του άρθρου82 ν.4172/2013 και μέχρι σήμερα μετατάχθηκαν 3.655 εκπαιδευτικοί από τη 

Β/θμια στην Α/θμια. Από την έκδοση της πρώτης απόφασης μετατάξεων υπήρξαν 

διαμαρτυρίες, ενστάσεις αι δικαστικές προσφυγές των εκπαιδευτικών για τη διαδικασία 

αυτή και παρά τις διορθωτικές προσπάθειες που έγιναν το πρόβλημα δεν έχει λυθεί. 

- Σημειωτέον ότι έχουν πραγματοποιηθεί μέχρι σήμερα έξι φάσεις μετατάξεων και έχουν 

εκδοθεί συνολικά δέκα υπουργικές αποφάσεις και μάλιστα έχουν υποβληθεί ενστάσεις 

και κατατεθεί δικαστικές προσφυγές ακόμα και μετά και τις τελευταίες μετατάξεις που 

πραγματοποιήθηκαν (ΦΕΚ 1780/Γ). 

- Επιπλέον, οι εν λόγω μετατάξεις δημιούργησαν εκτός των άλλων πρόβλημα στους 

εκπαιδευτικούς των κλάδων ΠΕ06, ΠΕ11 και ΠΕ16 που ήδη υφίσταντο στην Α/θμια καθώς 

μετατάχθηκαν στην Α/θμια εκπαιδευτικοί της Β/θμιας. Στην προσπάθεια επίλυσης του 

προβλήματος έγινε σύσταση θέσεων σε συγκεκριμένους κλάδους (ΦΕΚ 1719/Β/17-08-

2015). Επί των θέσεων αυτών πραγματοποιήθηκαν οι μεταθέσεις έτους 2014-15, 

διαδικασία κατά την οποία μετατέθηκαν 946 εκπαιδευτικοί της Α/θμιας, επιλύοντας εν 

μέρει το πρόβλημα. 

 

 

8. Την Πέμπτη η συζήτηση για το «μίνι» σχέδιο Νόμου για Διευθυντές εκπαίδευσης, 

Ενισχυτική Διδασκαλία και ΙΕΠ 



Την Πέμπτη αναμένεται να συζητηθεί στη Βουλή το «μίνι» Σχέδιο Νόμου του υπουργείου 

Παιδείας, με τη μορφή τροπολογιών καθώς σύμφωνα με πληροφορίες οι εισηγητές των 

πολιτικών κομμάτων δεν το είχαν παραλάβει μέχρι χθες αργά το βράδυ. 

 

 

9. Προσλήψεις 113 αναπληρωτών εκπαιδευτικών πλήρους και μειωμένου ωραρίου 

κλάδων ΠΕ16.01, ΠΕ16.02 και ΤΕ16 στα μουσικά σχολεία για το διδακτικό έτος 

2015-2016 

Από το Υπουργείο Παιδείας, Έρευνας και Θρησκευμάτων ανακοινώνεται ότι, για το σχολικό 

έτος 2015-2016, προσλαμβάνονται ως προσωρινοί αναπληρωτές πλήρους και μειωμένου 

ωραρίου 113εκπαιδευτικοί των κλάδων ΠΕ16.01, ΠΕ16.02 και ΤΕ16 στα Μουσικά Σχολεία 

της Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης, με χρηματοδότηση από το Εθνικό Σκέλος του 

Προγράμματος Δημοσίων Επενδύσεων. 

Οι προσλαμβανόμενοι οφείλουν να παρουσιαστούν στις οικείες Διευθύνσεις 

Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης για ανάληψη υπηρεσίας, από την Πέμπτη 26 Νοεμβρίου έως 

και την Παρασκευή 27 Νοεμβρίου 2015, όπου και θα τοποθετηθούν, με απόφαση του 

Διευθυντή Εκπαίδευσης, σε κενές θέσεις των μουσικών σχολείων στα οποία 

προσλήφθηκαν, μέχρι και τη λήξη του διδακτικού έτους. 

Για τους πίνακες των ονομάτων: http://www.minedu.gov.gr/grafeio-typoy-kai-dimosion-

sxeseon/deltia-typoy/14451-25-11-15-113-16-01-16-02-16-2015-2016 

 

 

10. ΙΝΕΔΙΒΙΜ: Υπό κατάληψη από φοιτητές 

Από νωρίς το πρωί οικότροφοι από τις εστίες τις Αττικής με το ΜΑΣ συντόνισαν τον αγώνα 

τους και προχώρησαν σε Kατάληψη του κτηρίου του ΙΝΕΔΙΒΙΜ. 

Σε  ανακοίνωσή τους για τους λόγους της κατάληψης, οι φοιτητές αναφέρουν τα εξής: 

«Ο λόγος είναι τα οξυμένα προβλήματα των εστιών μας. Σαν να μην έφταναν όσα 

αντιμετωπίζουμε καθημερινά στην προσπάθειά μας να σπουδάσουμε, τη Δευτέρα 9/11 

στην εφορεία που εξέτασε τις εισδοχές στη Φοιτητική Εστία του ΕΚΠΑ, οι αιτήσεις για 

εισδοχή αριθμούσαν τις 326 ενώ τα διαθέσιμα δωμάτια μόνο 162!!! 

Δηλαδή, 164 φοιτητές αυτή τη στιγμή πετιούνται εκτός εστίας και κυριολεκτικά μένουν 

εκτός σπουδών! 

Στη ΝΦΕ ΕΜΠ υπάρχουν φοιτητές οι οποίοι έμειναν εκτός εστίας τη στιγμή που έχουν 

ανάγκη για δωμάτιο λόγω παραβίασης του εισοδηματικού κριτηρίου για μερικές δεκάδες 

ευρώ! 

http://www.minedu.gov.gr/grafeio-typoy-kai-dimosion-sxeseon/deltia-typoy/14451-25-11-15-113-16-01-16-02-16-2015-2016
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Εδώ και τώρα απαιτούμε: 

   - Άμεση ενοικίαση δωματίων σε ξενοδοχείο για τους συναδέλφους μας που δεν πήραν 

δωμάτιο στην εστία με ευθύνη του ΕΚΠΑ. 

   - Άμεσα να δοθούν δωμάτια στους φοιτητές στη ΝΦΕΕΜΠ που έχουν κάνει αίτηση. 

   -Αξιοποίηση της ακίνητης περιουσίας των ιδρυμάτων για δημιουργία νέων εστιών στην 

ευθύνη του κράτους.  Επισκευή και ανακαίνιση όλων των εστιών με κρατική δαπάνη για 

ανθρώπινες συνθήκες διαβίωσης. 

Εμείς οι εστιακοί φοιτητές συντονίζουμε τον αγώνα και τη δράση μας γιατί μαζί είμαστε πιο 

δυνατοί. Το δικαίωμα στην δωρεάν στέγαση αφορά όλους τους φοιτητές. Θα μείνουμε 

μέχρι να βρεθεί λύση. Ζητάμε στήριξη από όλους τους φοιτητικούς και σπουδαστικούς 

συλλόγους». 

 

 

11. ΣΑΕΠ: Δεν έχει συγκροτηθεί ακόμη για να αναγνωρίσει τα πτυχία των αποφοίτων 

των Κολεγίων 

Στο απόλυτο “μηδέν"  βρίσκεται η λειτουργία του ΣΑΕΠ για την αναγνώριση των πτυχίων 

των αποφοίτων των Κολεγίων, προκαλώντας την οργή και αγανάκτηση  στους δύο και 

πλέον χιλιάδες πτυχιούχους   οι οποίοι περιμένουν πάνω από ένα χρόνο  να αναγνωριστούν 

τα επαγγελματικά προσόντα τους  και η επαγγελματική τους  ισοδυναμία. 

Αιτία της απαράδεκτης καθυστέρησης αποτελεί η νέα αναστολή λειτουργίας του αρμόδιου 

Συμβουλίου, του ΣΑΕΠ, καθώς λόγω της  μετονομασίας και διάσπασης υπουργείων, θα 

πρέπει να ανασυγκροτηθεί, αφού, σε  αυτό συμμετέχει κι ένας εκπρόσωπος από κάθε 

υπουργείο. 

Παρότι πέρασαν δύο μήνες από την τελευταία μετονομασία των υπουργείων , εκτός από 

ένα υπουργείο κανένα άλλο δεν όρισε εκπρόσωπο στο ΣΑΕΠ, με αποτέλεσμα να μη 

συγκροτείται εκ νέου, για να εξετάσεις τους φακέλους των πτυχιούχων που περιμένουν την 

αναγνώριση 

Τον περασμένο Ιανουάριο το ΣΑΕΠ ανέστειλε και πάλι τη λειτουργία του  λόγω 

συγχωνεύσεων υπουργείων  με αποτέλεσμα η συγκρότηση του να γίνει τον Απρίλη, δηλαδή 

χρειάστηκαν τρεις μήνες. Στο διάστημα αυτό  και μέχρι τον Αύγουστο  το ΣΑΕΠ συνεδρίασε 

6 φορές, στη διάρκεια των οποίων εξετάστηκαν εκατοντάδες αιτήσεις πτυχιούχων. 

Σήμερα θα πρέπει οι υπουργοί όλων των εμπλεκόμενων υπουργείων να ορίσουν από ένα 

εκπρόσωπο και στη συνέχεια να γίνει η συγκρότηση του ΣΑΕΠ. 

 

 

12. ΔΙΟΦΑΝΤΟΣ: Yπηρεσίες Eνίσχυσης Ψηφιακής Εμπιστοσύνης»  



Στο πλαίσιο των ενεργειών του υπουργείου Παιδείας, Έρευνας και Θρησκευμάτων για την 

ευαισθητοποίηση της εκπαιδευτικής κοινότητας σε θέματα ψηφιακής εμπιστοσύνης, το 

ΙΤΥΕ «Διόφαντος» (www.cti.gr ) υλοποιεί την πιλοτική πράξη «Ολοκληρωμένες Yπηρεσίες 

Eνίσχυσης Ψηφιακής Εμπιστοσύνης» που είναι ενταγμένη στο Ε.Π. «Ψηφιακή Σύγκλιση» 

του ΕΣΠΑ. 

Στόχος της πράξης είναι η ενημέρωση - ευαισθητοποίηση μέσω της παραγωγής 

ενημερωτικών και εκπαιδευτικών υπηρεσιών/περιεχομένου καθώς και παραγωγής 

υπηρεσιών ψηφιακής ασφάλειας και εμπιστοσύνης, για την αντιμετώπιση σχετικών 

θεμάτων στις Τεχνολογίες Πληροφορίας και Επικοινωνιών (ΤΠΕ) στο χώρο της εκπαίδευσης. 

Ο στόχος αυτός προσεγγίζεται μέσα από τις εξής ενέργειες: 

1) τη δημιουργία διαδικτυακής Πύλης Ψηφιακής Ασφάλειας, με κύριο αντικείμενο την 

ενημέρωση της εκπαιδευτικής κοινότητας (μαθητών, εκπαιδευτικών, γονέων, κ.α.) σε 

θέματα που αφορούν στην πρόληψη και στην αντιμετώπιση θεμάτων ψηφιακής ασφάλειας 

και εμπιστοσύνης, 

2) τη δημιουργία εκπαιδευτικού υλικού και διαδραστικού παιχνιδιού με θέμα την ασφαλή 

χρήση των υπολογιστών και του διαδικτύου, με τελικούς χρήστες τους μαθητές, τους 

εκπαιδευτικούς και τους γονείς στο πλαίσιο της Ψηφιακής Ασφάλειας στην Α’ Γυμνασίου. 

Η πρόσβαση στα παραπάνω γίνεται από την ιστοσελίδα: http://digitrust.edu.gr/ 

3) Την εφαρμογή ενός Συστήματος Έγκαιρης Προειδοποίησης (ανοιχτού/ελεύθερου 

λογισμικού) για την παρακολούθηση και τον έλεγχο της εξάπλωσης κακόβουλου λογισμικού 

καθώς και την ανίχνευση συντονισμένων κυβερνοεπιθέσεων - στοχευμένων προσπαθειών 

εισβολής, που απευθύνεται στην εκπαιδευτική κοινότητα. Το σύστημα είναι διαθέσιμο και 

μπορεί όποιος ενδιαφέρεται να το εγκαταστήσει στον προσωπικό του υπολογιστή, 

μεταφορτώνοντάς το από την ιστοσελίδα: http://protos.cti.gr/ 

4) Τη δημιουργία ενός Μηχανισμού Ελέγχου Ασφάλειας και Προστασίας Προσωπικών 

Υπολογιστών (ανοιχτού/ελεύθερου λογισμικού) που χρησιμοποιούνται από μαθητές, γονείς 

και εκπαιδευτικούς, για τη διασφάλιση της κατά το δυνατόν ασφαλούς χρήσης των 

υπολογιστικών συστημάτων. Στο πλαίσιο αυτό, έχει υλοποιηθεί η «διανομή ασφάλειας» για 

το λειτουργικό σύστημα linux, η οποία έχει αναρτηθεί στην ιστοσελίδα: http://secure-

distro.cti.gr/ και είναι διαθέσιμη για μεταφόρτωση από κάθε ενδιαφερόμενο. 

Προσκαλείστε να στέλνετε τυχόν παρατηρήσεις/ιδέες/προτάσεις μέσω των τρόπων 

επικοινωνίας που υπάρχουν στα παραπάνω συστήματα. Για οποιαδήποτε επιπλέον 

πληροφορία, μπορείτε να απευθύνεστε στη διεύθυνση secure-distro at cti dot gr. 

 

 

13. Στην Κωνσταντινούπολη ο υπουργός Παιδείας 

http://www.cti.gr/
http://digitrust.edu.gr/
http://protos.cti.gr/


Στην Κωσνταντινούπολη θα μεταβεί ο υπουργός Παιδείας Νίκος Φίλης, το Σάββατο 28 

Νοεμβρίου, προκειμένου να παραστεί στη Θρονική Εορτή του Οικουμενικού 

Πατριαρχείου (30 Νοεμβρίου) και να πραγματοποιήσει συναντήσεις με εκκλησιαστικούς 

παράγοντες για θέματα Θρησκευμάτων. 

Ο υπουργός θα επιστρέψει από την πόλη τη Δευτέρα το βράδυ. 

 

 

14. Ενημέρωση για τη διεξαγωγή εξετάσεων αξιολόγησης επιπέδου γλωσσομάθειας 

μαθητών της Δ/θμιας Εκπαίδευσης με χρήση ηλεκτρονικού υπολογιστή 

Για την οδηγία: http://www.minedu.gov.gr/home/dioikitika-eggrafa/59-eggrafa-

deyterobathmias-ekpaideysis/14448-25-11-15 

 

 

15. Δέκατο πέμπτο σεμινάριο του Εβραϊκού Μουσείου Ελλάδος για εκπαιδευτικούς, 

υπό τον τίτλο «Διδάσκοντας για το Ολοκαύτωμα στην Ελλάδα», 

Το δέκατο πέμπτο σεμινάριο του Εβραϊκού Μουσείου Ελλάδος για εκπαιδευτικούς, υπό τον 

τίτλο «Διδάσκοντας για το Ολοκαύτωμα στην Ελλάδα», θα πραγματοποιηθεί στην 

Θεσσαλονίκη, την Πέμπτη 3 και Παρασκευή 4 Δεκεμβρίου 2015, στο Κέντρο Ιστορίας 

Θεσσαλονίκης, Πλατεία Ιπποδρομίου.  

Το Σεμινάριο απευθύνεται σε δασκάλους και καθηγητές της πρωτοβάθμιας και 

δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης και τελεί υπό την αιγίδα του Υπουργείου Παιδείας και 

Θρησκευμάτων. Δείτε το πρόγραμμα του σεμιναρίου.  

Για δηλώσεις συμμετοχής παρακαλούμε συμπληρώστε την αίτηση συμμετοχής και στείλτε 

την στο: esolomon@jewishmuseum.gr, το αργότερο, μέχρι την  Παρασκευή 27 Νοεμβρίου 

2015 (υπάρχει περιορισμένος αριθμός θέσεων).   

Για περισσότερες πληροφορίες σχετικά με το Σεμινάριο μπορείτε να απευθύνεστε στην κα 

Οριέττα Τρέβεζα, Μουσειοπαιδαγωγό του Ε.Μ.Ε. στην ηλεκτρονική διεύθυνση 

otreveza@jewishmuseum.gr 

 

 

16. Διαγωνισμός για τα ευρώ για παιδιά ηλικίας 9 έως 12 ετών 

Σήμερα ξεκινά και ο διαδικτυακός διαγωνισμός «Euro Run» για παιδιά ηλικίας 9 έως 12 

ετών που κατοικούν στη ζώνη του ευρώ, από την Ευρωπαική Κεντρική Τράπεζα. 

http://www.minedu.gov.gr/home/dioikitika-eggrafa/59-eggrafa-deyterobathmias-ekpaideysis/14448-25-11-15
http://www.minedu.gov.gr/home/dioikitika-eggrafa/59-eggrafa-deyterobathmias-ekpaideysis/14448-25-11-15
mailto:otreveza@jewishmuseum.gr


Οι συμμετέχοντες στον διαγωνισμό απαντούν σε απλές ερωτήσεις σχετικά με τα 

τραπεζογραμμάτια και τα κέρματα ευρώ ενώ διατρέχουν μια διαδρομή σε ένα φανταστικό 

τοπίο αποφεύγοντας εμπόδια και παγίδες. Συλλέγουν βαθμούς ολοκληρώνοντας επτά 

διαφορετικά επίπεδα. Οι κορυφαίοι 100 παίκτες θα λάβουν ένα νέο τραπεζογραμμάτιο των 

20 ευρώ σε ειδικό αναμνηστικό πλαίσιο. Ο διαγωνισμός θα διαρκέσει έως τις 25 

Φεβρουαρίου 2016. 

Για περισσότερες πληροφορίες μπορείτε να απευθύνεστε στην κα Eva Taylor, τηλ.: +49 69 

1344 7162. 

ΤΟ ΝΕΟ ΤΡΑΠΕΖΟΓΡΑΜΜΑΤΙΟ ΤΩΝ 20 ΕΥΡΩ ΑΠΟ ΣΗΜΕΡΑ ΣΕ ΚΥΚΛΟΦΟΡΙΑ 

●    Το νέο τραπεζογραμμάτιο των 20 ευρώ τίθεται σήμερα σε κυκλοφορία. 

●    Το νέο τραπεζογραμμάτιο είναι καλύτερα προστατευμένο έναντι της παραχάραξης. 

●    Το Ευρωσύστημα έχει παράσχει υλικό για να διευκολυνθεί η προσαρμογή του 

εξοπλισμού επεξεργασίας τραπεζογραμματίων ώστε να δέχεται το νέο τραπεζογραμμάτιο 

των 20 ευρώ. 

Το νέο τραπεζογραμμάτιο των 20 ευρώ, το τρίτο της σειράς «Ευρώπη», τίθεται σήμερα σε 

κυκλοφορία. Έχει ανανεωμένη εικόνα με πιο ζωηρά χρώματα και περιλαμβάνει ένα νέο 

είδος χαρακτηριστικού ασφαλείας: ένα παράθυρο με προσωπογραφία στο πάνω μέρος της 

λωρίδας ελάσματος που γίνεται διαφανές όταν το τραπεζογραμμάτιο παρατηρείται στο 

φως. Το παράθυρο αποκαλύπτει μια προσωπογραφία της Ευρώπης, μιας μορφής της 

ελληνικής μυθολογίας, η οποία είναι ορατή και στις δύο όψεις του τραπεζογραμματίου. Η 

ίδια προσωπογραφία είναι ορατή και στο υδατογράφημα, κοντά στον αριθμό με 

βαθυπράσινο χρώμα στον οποίο, όταν το τραπεζογραμμάτιο παρατηρείται υπό γωνία, 

δημιουργείται μια αίσθηση κίνησης του φωτός από πάνω προς τα κάτω και αντίστροφα – 

ακριβώς όπως και στα τραπεζογραμμάτια των 5 και 10 ευρώ της σειράς «Ευρώπη». 

Ένα βίντεο με τίτλο «Ανακαλύψτε το νέο τραπεζογραμμάτιο των 20 ευρώ», διαθέσιμο στον 

δικτυακό τόπο http://www.nea-trapezogrammatia-euro.eu σε 23 γλώσσες της Ευρωπαϊκής 

Ένωσης, παρέχει περισσότερες πληροφορίες για το νέο τραπεζογραμμάτιο και τους 

τρόπους επαλήθευσης της γνησιότητάς του. Στον ίδιο δικτυακό τόπο παρέχονται και άλλα 

βίντεο σχετικά με τα τραπεζογραμμάτια και τα κέρματα ευρώ, καθώς και άλλο 

εκπαιδευτικό υλικό σχετικά με τα τραπεζογραμμάτια, όπως το «Euro Cash Academy». 

Τα τραπεζογραμμάτια των 20 ευρώ της πρώτης σειράς θα εξακολουθήσουν να έχουν ισχύ 

νόμιμου χρήματος, θα κυκλοφορούν παράλληλα με τα νέα τραπεζογραμμάτια, αλλά θα 

αποσυρθούν σταδιακά από την κυκλοφορία. 

Το Ευρωσύστημα υποστήριξε και ενθάρρυνε ενδιαφερόμενους κλάδους στην Ευρώπη, 

προμηθευτές εξοπλισμού επεξεργασίας τραπεζογραμματίων και άλλους συνεργάτες να 

προετοιμάσουν και να προσαρμόσουν εγκαίρως τις συσκευές τους ώστε να δέχονται το νέο 

τραπεζογραμμάτιο. Περίπου το 15% των εμπορικών επιχειρήσεων στη ζώνη του ευρώ 

χρησιμοποιούν συσκευές εξακρίβωσης της γνησιότητας τραπεζογραμματίων. 

http://www.nea-trapezogrammatia-euro.eu/


 

 

17. Εθισμός στο διαδίκτυο: Σημάδια & Συμβουλές  

  «ΕΘΙΣΜΟΣ» ΣΤΟ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟ 

Eίναι η υπερβολική χρήση του Διαδικτύου που παρεμβαίνει στην προσωπική ζωή. Αν και ο 

όρος «εθισμός» στο Διαδίκτυο παραμένει αμφιλεγόμενος από την επιστημονική κοινότητα, 

εν τούτοις έχουν αναφερθεί αρκετές περιπτώσεις παιδιών και εφήβων που δαπανούν 

υπερβολικά πολλές ώρες μπροστά στην οθόνη του υπολογιστή παίζοντας ηλεκτρονικά-

διαδικτυακά παιχνίδια, μιλώντας διαδικτυακά σε δωμάτια συνομιλιών ή σε σελίδες 

κοινωνικής δικτύωσης (π.χ. facebook), ενώ ξεχνούν ή παραμελούν άλλες σημαντικές 

δραστηριότητες. 

 ΔΙΑΔΙΚΤΥΑΚΟΣ ΕΚΦΟΒΙΣΜΟΣ 

Eίναι όταν ένα παιδί ή έφηβος δέχεται απειλές, παρενοχλείται, ταπεινώνεται ή γίνεται 

στόχος από κάποιο άλλο παιδί ή έφηβο, συνήθως με επαναλαμβανόμενο τρόπο, μέσω της 

χρήσης των νέων τεχνολογιών, του Διαδικτύου ή των κινητών τηλεφώνων. 

Συγκεκριμένα, ο ηλεκτρονικός εκφοβισμός μπορεί να λάβει χώρα μέσω ηλεκτρονικού 

ταχυδρομείου, δωματίων συνομιλίας, σελίδων κοινωνικής δικτύωσης, μέσω άλλων 

ιστοσελίδων σχετικών με ηλεκτρονικά παιχνίδια ή υπηρεσιών άμεσης ανταλλαγής 

μηνυμάτων. 

 ΔΙΑΔΙΚΤΥΑΚΗ ΑΠΟΠΛΑΝΗΣΗ 

Είναι όταν ενας ενήλικας προσεγγίζει ένα παιδί ή έφηβο μέσω του Διαδικτύου, με σκοπό τη 

σεξουαλική εκμετάλλευση. Συγκεκριμένα, ο όρος «grooming» αναφέρεται στη 

συμπεριφορά εκείνη του διαδικτυακού χρήστη που έχει σκοπό να 

εμπνεύσει εμπιστοσύνη στο παιδί, ώστε να πραγματοποιήσει μαζί του μια μυστική 

συνάντηση. 

Το grooming διεξάγεται μέσω του Διαδικτύου (σελίδες κοινωνικής δυκτύωσης, δωμάτια 

συνομιλιών, παιχνίδια), των κινητών τηλεφώνων, ή άλλων τεχνολογιών. 

 ΑΚΑΤΑΛΛΗΛΟ ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΟ 

Είναι οποιοδήποτε περιεχόμενο του Διαδικτύου –λεκτικό, ακουστικό, οπτικό– που είναι 

ακατάλληλο ή επικίνδυνο για τα παιδιά, αλλά παρόλα αυτά, δημόσια προσβάσιμο (π.χ. 

πορνογραφικό υλικό, βίαιο και ρατσιστικό περιεχόμενο κ.α.). 

 ΠΡΟΣΩΠΙΚΑ ΔΕΔΟΜΕΝΑ 

Είναι κάθε πληροφορία που μας χαρακτηρίζει, όπως για παράδειγμα το όνομά μας, η 

διεύθυνσή μας, το τηλέφωνό μας , τα ενδιαφέροντά μας, οι επιδόσεις στο σχολείο, οι 

φωτογραφίες, οι απόψεις μας, κ.α. 



Μερικές φορές τα προσωπικά μας δεδομένα αφορούν ιδιαίτερα ευαίσθητα στοιχεία της 

ιδιωτικής μας ζωής, όπως στο θρήσκευμά μας, στις πολιτικές μας πεποιθήσεις, στην 

κατάσταση της υγείας μας, ή στην ερωτική μας ζωή. 

 SEXTING 

Είναι η αποστολή σεξουαλικών μηνυμάτων ή φωτογραφιών μέσω κινητών τηλεφώνων 

(SMS), μέσω υπηρεσιών άμεσης ανταλλαγής μηνυμάτων (για παράδειγμα chat μηνυμάτων), 

ή μέσω των ιστοσελίδων κοινωνικής δικτύωσης. Το sexting, το οποίο συνεχώς αυξάνει τα 

ποσοστά του στον εφηβικό πληθυσμό, θα μπορούσε να θεωρηθεί μια παραλλαγή του 

διαδικτυακού σεξ, με τη διαφορά ότι αυτό γίνεται μέσω της χρήσης κινητών τηλεφώνων ή 

άλλων συσκευών κινητής επικοινωνίας με την ανταλλαγή φωτογραφιών ή γραπτών 

μηνυμάτων. 

Αξίζει να σημειωθεί ότι το «sexting» μπορεί να έχει σοβαρές νομικές συνέπειες, καθώς 

είναι παράνομη η διαδικασία της παραγωγής και της διανομής σεξουαλικών φωτογραφιών 

που αφορούν ανηλίκους. Έτσι, πολλά παιδιά έχουν κατηγορηθεί για αυτή τους την πράξη, 

ενώ δεν το ήξεραν. Έχουν ακόμα υπάρξει και περιπτώσεις (ειδικά στις Η.Π.Α) που κάποια 

παιδιά έχουν καταδικαστεί με την κατηγορία της διανομής παιδικής πορνογραφίας. 

Όλο το υλικό: http://www.help-

line.gr/%CF%83%CF%84%CE%BC%CF%80%CF%84%CF%89%CE%BC%CE%B1%CF%84%CE%B1

-%CF%83%CF%85%CE%BC%CE%B2%CE%BF%CF%85%CE%BB%CE%B5%CF%83/ 

 

 

18. Τα τελευταία Νέα από το υπ. παιδείας 

Πίνακας αποτελεσμάτων διαγωνισμού κληροδοτήματος «ΝΙΚ. ΚΡΗΤΣΚΗ» ακαδ. έτους 2013-

2014 

Συνάντηση εργασίας Κ.Φωτάκη και Θ.Τζάκρη 

 

 

Αυτά και καλό βράδυ 

Κωνσταντίνου Νικηφόρος 

Ταμίας της ΟΛΜΕ 

http://www.help-line.gr/%CF%83%CF%84%CE%BC%CF%80%CF%84%CF%89%CE%BC%CE%B1%CF%84%CE%B1-%CF%83%CF%85%CE%BC%CE%B2%CE%BF%CF%85%CE%BB%CE%B5%CF%83/
http://www.help-line.gr/%CF%83%CF%84%CE%BC%CF%80%CF%84%CF%89%CE%BC%CE%B1%CF%84%CE%B1-%CF%83%CF%85%CE%BC%CE%B2%CE%BF%CF%85%CE%BB%CE%B5%CF%83/
http://www.help-line.gr/%CF%83%CF%84%CE%BC%CF%80%CF%84%CF%89%CE%BC%CE%B1%CF%84%CE%B1-%CF%83%CF%85%CE%BC%CE%B2%CE%BF%CF%85%CE%BB%CE%B5%CF%83/

